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Procès-verbal 
 
Participants Remo Gatti, responsable CT Sports d’hiver (D)  

Vreni Jossen, Administration et finances (P)  
Dölf Alpiger, responsable technique Alpin 
Modeste Jossen, Directeur des compétitions championnats suisses 
Alpin/Ski de fond  
Roland Mader, Chef technique Ski de fond 
 

Lise Müller (EWF Herisau), Francis Wäfler (ESV BLS), Hanspeter Projer 
(ESV Chur), Fredy Bieri (ESV Luzern), Eugène Benoit (CSC Neuchâtel), 
Richi Hurschler (SVSE Engelberg), David Geering (ESV Rhätia-
Walensee), Rudolf Wiedmer (ESV Olten), Thomas Hodler (ESC Erstfeld), 
Martin Frankiny (SVSE Simplon), Katarina Eichenberger (ESC 
Soldanella), Erika Wagner (ESC Winterthur)  
 
Tanja Loher, Toggenburg Tourisme 
Traduction par Martin Frankiny. 

Excusés  Simona Jordan, responsable des camps 
BOB, CSC Delémont, CSC Lausanne, CSC Riviera Montreux, ESC Basel, 
ESV Rätia 

Distribution envoi USSC,  www.ussc.ch 
 

Lieu, Date, Heure Flawil, le 28 mai 2016, 10h05 – 11h19 

  

Date Engelberg, le 5 août 2016 

Objet 28ème réunion annuelle des Sports d’hiver 

 
Texte Qui 
  
Remo Gatti ouvre la 28ème réunion annuelle à 10h06. Il souhaite bienvenue en 
particulier Tanja Loher de Toggenburg Tourisme qui nous transmettra des 
informations concernant les championnats suisses 2017. Il remercie tous les 
représentants des sections pour leur participation à la réunion et distribue à 
Katarina Eichenberger un prix pour le voyage le déplacement le plus long, 
comme nouveauté. Elle venait d’atterrir de New York quelques heures avant la 
séance et s’était immédiatement rendue à Flawil. En guise de chef sportif il 
représente en même temps la direction de l’USSC. 

 

1. Élection des scrutateurs 
A été élue à l’unanimité comme scrutatrice: 
Erika Wagner, ESC Winterthur 

 

Personne 
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Texte Qui 
  

2. Constat de la présence 
Sont présents 12 sections. 6 sections se sont excusées. 

 

3. Procès-verbal de la réunion annuelle 2015à Schindellegi 
Le procès-verbal de la dernière réunion a été envoyée par –mail ou courrier à 
toutes les sections ; il y a quelques jours aussi en français. Il est approuvé à 
l’unanimité. Remo Gatti remercie Vreni Jossen pour sa rédaction très minutieuse 
de celui-ci.  

 

4. Rapport annuel des Sports d’hiver 2015/2016 
Le rapport annuel en allemand du responsable des Sports d’hiver a été envoyé 
personnellement à tous les responsables des sections. La traduction en français 
du rapport annuel est encore en cours, au vu des délais courts. Des rapports 
exhaustifs paraissent toujours dans la presse de l’union et sur la page d’accueil 
de l’USSC. 
Le rapport annuel de Remo est approuvé à l’unanimité. 

 

5. Demandes de la CT et des sections 
Ni les sections ni la CT Sports d’hiver n’ont déposé des demandes ou 
propositions. 

  

6. Programme des Sports d’hiver 2017 
a) Camps des Sports d’hiver 
Le camp de ski de fond aura lieu du 7 au 10 janvier 2017 à Davos. Après 
l’atmosphère du camp de 2016, le logement sera choisi en catégorie de haut 
standing, dans l’Hôtel 4 étoiles Sunstar. Le team de direction ayant fait ses 
preuves s’est déjà annoncé présent. Le courrier des inscriptions sera envoyé en 
août 2016. 

Le camp des courses (cours d’entraînement) aura lieu du 16 au 19 janvier 2017 
à Unterwasser, dans sa forme habituelle. Au vu que les championnats suisses 
de 2017 auront lieu à Wildhaus, ce camp est une préparation idéale à ceux-ci. Il 
y aura éventuellement aussi la chance de s’entraîner sur la piste de courses. 

La semaine des sports de neige et des «Snow Pleasure Days goes Telemark» 
s’effectueront du 22 au 28 janvier 2017 à la Lenk. Ceci est encore une nouvelle 
destination. 

Pour les apprentis des transports publics (communauté de formation Login), on 
organisera à nouveau un camp avec un maximum de 80 participants. Le camp 
est prévu pour la durée du 4 au 11 mars 2017. Grâce à au soutien du chef des 
RH des CFF, Markus Jordi, on a pu proposer cette fois pour la première fois des 
forfaits pour les premiers inscrits. On a eu un grand écho, et ainsi on a pu 
accueillir 57 participants à Fiesch. Remo demande à tous ceux qui 
accompagnent des apprentis, de les encourager à la participation à ce camp. 

Dans tous nos cours, les participants annoncés par les sections à l’USSC et 
ainsi disposant de la carte de membre de l’USSC, profitent d’une réduction de 
10% des frais d’inscription. 

b) Championnats suisses USSC Alpin/Ski de fond 

Championnats suisses 2016 à Elm 
Tout d’abord, Remo remet à Dölf la médaille d’argent pour son titre Vice 
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Texte Qui 
  
championnat suisse. Dölf n’a malheureusement pas pu assister à la 
proclamation du classement à Elm. Grâce à la météo ensoleillée et aux pistes 
préparées à perfection, on a, une nouvelle fois vécu de très beaux 
championnats suisses. Modeste remercie les nombreux bénévoles de l’ESV 
Rhätia-Walensee, l’ESC Winterthur et l’association Sernftalbahnen, ayant tous 
contribué à la bonne réussite. 

83èmes championnats suisses 2017 à Wildhaus 
Après 4 fois à Unterwasser, les 83èmes championnats suisses vont avoir lieu pour 
la 1ère fois à Wildhaus entre le 2 au 4. Mars 2017. L’EWF Herisau mettra à 
disposition les bénévoles. Mercredi après-midi, une course supplémentaire sera 
proposée. Le slalom géant aura lieu jeudi. 
Tanja Loher de Toggenburg Tourisme fait envie les membres présents même 10 
mois avant la manifestation de leur séjour au Toggenburg. Elle explique que les 
négociations avec les hôtels sont en cours. Il est prévu d’avoir quatre catégories 
de prix. Elle demande les responsables d’effectuer les réservations via 
Toggenburg Tourisme. Vers la fin juin env., une lise sera envoyée. Les courses 
auront lieu sur le Thurlift, à condition que la météo le permette. 

Lors de la dernière réunion annuelle, les président-e-s ont reçu le mandat de 
discuter avec leurs coureurs s’il est encore opportun de maintenir la catégorie 
Élite en ski de fond. Étant donné qu’on n’a pas reçu de retours, le règlement ne 
subit aucune modification. 

Lors du dernier championnat suisse USSC, la discussion s’est déclenchée, s’il 
ne fallait pas subdiviser la catégorie 2 des Dames en une catégorie 
supplémentaire. Remo demande aux responsables des associations de discuter 
ce thème avec leurs collègues et de donner un feedback d’ici au 1er février 2017 
à Modeste Jossen. La CT Sports d’hiver élaborera une proposition jusqu’à la 
réunion annuelle 2017. La CT est particulièrement intéressée à savoir dès quel 
âge (41 ou 51 ans) la nouvelle catégorie commencera. Eichenberger Katarina 
de l’ESC Soldanella demande si cette catégorie s’appliquera aussi au ski de 
fond. Remo Gatti l’affirme, mais la discussion est toujours possible. Modeste 
précise qu’il n’est pas obligatoire de faire trois catégories de dames pour la 
moindre course régionale. En cas de peu de participantes, il est possible de 
fusionner des catégories. 

c) Manifestations des clubs  
Le calendrier sportif des Sports d’hiver sera envoyé par e-mail à la fin de l’été. 
De plus, les dates connues sont publiées dans le calendrier en ligne de l’USSC. 

Dates des courses provisoires :  
SA 17.01.17 Schwende AI, 4ème slalom géant nocturne USSC  
DI 29.01.17 Grüsch Danusa 
ME 01.03.17 2ème slalom géant nocturne à Wildhaus 
02. – 04.03.17 83èmes championnats suisses USSC à Wildhaus 
SA 25.03.17 Course du Jochpass à Engelberg 

Les courses et combinaisons comptant des points pour l’obtention de la coupe 
figurent dans le calendrier des courses. 
Les dates définitives doivent être communiquées à Modeste Jossen par le 
formulaire d’inscription d’ici au 31.07.16. 
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Texte Qui 
  
La séance de fixation des dates de la saison 2017/18 pour les organisateurs des 
courses aura lieu lors des 83èmes championnats suisses USSC à Wildhaus. 
Le responsable pour la valorisation de la coupe de ski VVST est Modeste 
Jossen. 

d) Manifestations internationales  
La course internationale de printemps à Innsbruck fait définitivement partie de 
l’histoire. Le premier essai de populariser les courses du Jochpass parmi les 
collègues de l’étranger, en particulier ceux de l’Autriche, n’a pas encore porté 
les fruits escomptés. La CT Sports d’hiver renforcera ses efforts dans cette 
affaire, et apportera des améliorations  surtout au niveau de la communication. 
En 2017 il y aura une première édition du « 1er slalom géant international des 
marmottes ». 

Championnats USIC  
Une assemblée de convention sur les thèmes de l’USIC a eu lieu à Albena, 
Bulgarie jusqu’à hier, 27 mai 2016. Là, il y a été décidé qu’un championnat de 
ski alpin devra être organisé en 2018. Tout d’abord, il faut trouver le pays 
organisateur. Remo a déjà annoncé une équipe Messieurs pour la Suisse. Des 
informations ultérieures seront communiquées en temps venu. 
En ce qui concerne les compétitions nordiques, aucune décision concrète n’a 
encore été prise. La prochaine entente à ce sujet aura lieu en automne 2016. 

7. Élections 
Vreni Jossen (Administration et finances) et Dölf Alpiger (chef technique Alpin) 
réunissent actuellement 34 ans d’activité au sein de la CT Sports d’hiver. Ils se 
mettent à disposition pour deux ans supplémentaires. Ils ont été réélus avec 
acclamation. Le mandat des autres membres de la CT dure encore jusqu’ à la 
réunion annuelle 2017. 

  

8. Attribution des championnats suisses USSC / réunion annuelle 
 

a. Attribution des championnats suisses USSC Alpin / Ski de fond 
Les championnats suisses 2017 auront lieu à Wildhaus. 
Il n’y a encore aucun candidat pour les années suivantes. Modeste explique 
qu’avec le nouveau concept, les charges ne sont plus autant importantes. Il 
propose aussi d’expliquer les détails lors de l’assemblée générale. 
Si aucune section ne s’est trouvée d’ici au 1er juillet 2016, les 84èmes. 
championnats suisses USSC seront attribués à Grächen. 

b. Attribution des prochains lieux des assemblées 
En 2017, la réunion annuelle des Sports d’hiver aura lieu à Interlaken dans 
l’Oberland bernois. La date est fixée au samedi 6 mai 2017. Les détails en ce 
qui concerne la localité exacte suivront. 

Les championnats suisses 2018 et le lieu de la réunion annuelle 2017 sont 
approuvés à l’unanimité. 

 

9. Divers 
a) Skicup USSC VVST 

Les courses du Jochpass à Engelberg ont pu avoir lieu, cette année aussi, sous 
une météo plus clémente que prévue. Les gagnantes et gagnants ont pu 
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Texte Qui 
  
recevoir les beaux cristaux directement à Engelberg. 

b) Liste des Élites 
Le délai pour la demande de maintenir la catégorie d’âge se termine par la 
réunion annuelle. Remo n’a pas reçu de demandes pour le maintien de la 
catégorie. Il n’est pas sûr si la communication entre les présidents et les 
compétiteurs. Il écrira encore aux responsables pour éviter que personne ne soit 
obligé de partir en Élite sans le vouloir. Ensuite, les listes valables seront mises 
en ligne sur www.ussc.ch. 

c) Homepage 
Les sous-pages Sports d’hiver sur  www.ussc.ch sont actualisées et disponibles 
en deux langues. Remo remercie Martin Frankiny qui a traduit une grande 
partie. 
Depuis plus de sept ans, la page d’accueil www.svse-championnats suisses-
wispo.ch (championnats suisses) est en service. Celle-ci a informé cette année 
aussi sur les actualités des championnats suisses USSC à Elm. 

d) Nouveau compte de la CT Sports d’hiver 
La CT Sports d’hiver a un nouveau contact bancaire auprès de la Bernerland 
Bank. Vreni prie d’utiliser dès lors seulement les bulletins de versement en 
annexe et aussi d’en informer les responsables des associations afin de ne plus 
continuer à utiliser les données enregistrées. Prière de ne pas faire des 
versements sur le compte de l’USSC. 

e) Sondage auprès des présidents 
Les responsables de la semaine des sports de neige se voient confrontés un 
recul du nombre de participants. Vreni enverra un mail circulaire à tous les 
présidents. Elle prie tous les concernés de donner un feedback à toutes les 
questions qui y sont posées. 
Rudolf Widmer, de l’ESV Olten, mentionne qu’ils ont des camps de Ski de fond 
et de Ski alpin bien fréquentés organisées par l’ESV Olten. Il conseille à la CT 
Sports d’hiver de ne pas rester immobile et d’adapter l’offre en permanence. 

f) Facebook 
La page des Sports d’hiver a déjà 136 amis. De nombreux commentaires et 
divers vidéos produites par Dölf Alpiger ont rendue attractive la plateforme. 
Depuis le 1er avril 2015, l’USSC a un compte Facebook pour toute l’union. Vous 
êtes invités à introduire des « likes ». 

g) Règlement sportif n° 5 
La mise à jour du règlement sportif n° 5 est toujours en suspens. Remo essaiera 
d’envoyer la version actuelle jusqu’au début de la saison. 

h) Contacts / adresses  
Les adresses actuelles de la CT et des responsables des Sports d’hiver des 
sections se trouvent sur la page d’accueil. Les changements d’adresses doivent 
généralement être initiés par le responsable des mutations des sections. 
Toutefois, Remo serait reconnaissant à tous de lui annoncer leurs changements 
d’adresse directement par e-mail. 

i) Journée sportive Login le 18 juin 2016 à Olten 
Le samedi 18 juin 2016 aura lieu à Olten la deuxième édition de la journée 
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Texte Qui 
  
sportive Login. À l’occasion de cette journée, la CT Sports d’hiver sera 
également sur place et fera de la publicité pour le camp Login et les Sports 
d’hiver de manière générale. Ivo Stierli continue à chercher du renfort personnel, 
mais personne ne s’annonce. 

j) Newsletter aux responsables des Sports d’hiver 
Pendant la saison passée Remo a informé des actualités des Sports d’hiver 
USSC par une Newsletter. 

k) Remerciements 
En tant que remerciement pour le travail comme responsable des sports d’hiver, 
chaque président-e reçoit un DVD des championnats suisses USSC alpin/ski de 
fond à Elm. Il contient toutes les images et classement. D’autres exemplaires 
peuvent être commandés dès le mois de mars via la page d’accueil pour le prix 
de revient de CHF 18.00. 

De plus, un bon de CHF 50.00 est inclus. Il peut être utilisé pour un camp sport 
d’hiver USSC. En option, ce bon peut aussi être utilisé pour une consommation 
d’une valeur de CHF 30.00 lors des championnats suisses USSC. 

l) Sponsoring et remerciement  
Remo remercie les deux sponsors principaux de la CT Sports d’hiver, à savoir 
Comfortrust et VVST, pour leur soutien. Sans ceux-ci, le déroulement des sports 
d’hiver n’aurait pas être possible de cette manière. 

Il remercie également ses collègues de la CT pour leur collaboration. Les 
participants partagent ces remerciements par un fort applaudissement. 

m) Prise de parole 
David Geering, de l’ESV Rhätia-Walensee, fait de la propagande pour leur camp 
de leur société en novembre (entraînement aux piquets et aux techniques de 
ski). Toute personne intéressée peut y participer. 
En 2018, un championnat USIC en Badminton aura lieu à Berne. En sa qualité 
de président du comité d’organisation, David fait de la propagande pour cette 
manifestation.  

Pour finir, Remo remercie à tous les participants pour leur déplacement et leurs 
contributions constructives. Il clôture la réunion annuelle 2016 à 11h19 et 
souhaite à tous un été reposant et en bon retour. 

Tous les participants sont conviés à l’apéro sponsorisé par la CT Sports d’hiver. 

 

Meilleures salutations 

 

Union sportive suisse des transports publics 

 

 

Vreni Jossen 

Administration et finances 

 


